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ATA DA QUINTA (5") SESSÃO ORDINÁRIA DA i a  SESSÃO LEGISLATIVA DA 18" 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SIMÕES-PIAUÍ, REALIZADA DIA 28 
DE ABRIL DE 2026 

Aos vinte e oito (28) dias do mês de abril do ano de 2026, às 10h (dez horas), no Plenário da Câmara 
Municipal de Simões, Estado do Piauí, localizado na rua Manoel Elpídio de Carvalho, 84, Edifício 
Almir Pereira Feitosa, realizou-se a quinta (5') Sessão Ordinária do ano Legislativo, sob a presidência 
da VEREADORA MARIA DAS GRAÇAS, conhecida como Gracinha, PRIMEIRO 
SECRETÁRIO: VEREADOR FRANKLIN WILKER DE CARVALHO E SILVA /MDB. 
Procedeu-se ao registro de presença, constatando-se a presença dos demais vereadores: TARCÍSIO 
ALVES CARVALHO/MDB, LUCIANO CÉSAR DE SOUSA CARVALHO/PSD, MÁRCIA 
MELLÂNIA DA SILVEIRA MORAIS/PSD, CLEDILMA ALENCAR TERTULIANO/PSD, 
ENÉAS LIMA DIAS/ MDB e ELISMAR CORDEIRO NUNES / PSD. Verificada a existência de 
quárum regimental, a Senhora Presidente, "EM NOME DE DEUS,- declarou aberta a sessão. 
Registrou-se a ausência do Vereador VALDINEY JOAQUIM DA SILVA/MDB. Achando- se em 
Número Regimental, "Em Nome de Deus" a senhora presidente declarou aberto os trabalhos da 
presente sessão. Primeira parte —EXPEDIENTE DO DIA: Leitura dos seguintes expedientes, 
passou a palavra ao 1" Secretário, Vereador Franklin Carvalho, para leitura dos expedientes: A 
Presidente solicitou a dispensa da leitura da ata anterior, informando que a mesma se encontra 
disponível no setor administrativo e nos dispositivos eletrônicos dos parlamentares, todos foram de 
acordo. Leitura do oficio n° 0104, 23/04/2026, DO PREFEITO MUNICIPAL MAGNO DANTAS, 
encaminhando PRESTAÇÃO DE CONTAS REFERENTE AO MÊS DE JANEIRO/2026, 
recebidos nesta casa dia 23/04/2026; Leitura do Requerimento n°004, 13/04/2026, de autoria da 
vereadora Cledilma Alencar, solicitando ao prefeito Magno CONTRATAÇÃO DE GUARDAS 
MUNICIPAIS PARA ORGANIZAR O TRÂNSITO NA CIDADE, PRINCIPALMENTE NOS 
FINAIS DE SEMANA. Palavra Facultada: A VEREADORA CLEDILMA cumprimentou a 
todos e, em nome da presidente Maria das Graças Xavier, saudou os vereadores, servidores da Casa, 
presentes e ouvintes das mídias. Agradeceu a Deus pela oportunidade de participar da sessão e pelas 
manifestações de apoio recebidas. Parabenizou os atletas da Seleção Simonense de Futebol, bem 
como o técnico Jardel, destacando o bom desempenho da equipe, que segue invicta na competição. 
Informou que no último domingo, foi realizada participação em Marcolândia, destacando-se como 
um verdadeiro espetáculo esportivo, marcado pelo profissionalismo dos envolvidos. Foram 
registrados elogios à garra, competência e dedicação dos atletas na defesa e promoção do esporte no 
município. Também foram direcionados cumprimentos à Secretaria de Esportes, à sua equipe e à 
gestão municipal pelo apoio e incentivo às atividades esportivas. Informou que, juntamente com a 
vereadora Mellânia, realizou visita à Escola Nossa Senhora do Perpétuo Socorro, no Curralinho, com 
o objetivo de averiguar denúncias apresentadas por pais de alunos, ao vereador Franklin e na 
oportunidade convidou-o, assim como o vereador Tarcísio, membro da comissão permanente de 
Educação e esclareceu que os vereadores não puderam acompanhar a visita devido a compromissos 
prévios. Relatou que foram bem recebidas pela direção e equipe escolar e que, após verificação, 
constatou-se que as cadeiras estavam adequadas à faixa etária dos alunos, a merenda era preparada 
com acompanhamento de nutricionista, atendendo inclusive alunos com necessidades especiais, e o 
material escolar encontrava-se adequado à série e idade dos estudantes. A vereadora Cledilma 
informou que também foi verificada a situação da turma multisseriada, principal ponto das denúncias. 
Relatou que quatro alunos do primeiro ano estão agrupados com alunos do segundo ano, 
configurando turma multisseriada no presente ano. Explicou que não há viabilidade de formação de 
turma exclusiva para esse quantitativo, considerando a baixa quantidade de alunos e as orientações 
educacionais quanto ao número mínimo por turma, além da recusa dos pais em transferirem os 
estudantes para a sede do município. Destacou que a situação representa um desafio para a docente 

responsável, ressaltando sua dedicação e esforço no desenvolvimento das atividades, embora 
reconheça as limitações pedagógicas do modelo. Informou que foi solicitada à Secretaria de 
Educação a disponibilização de um professor para dar suporte à turma, com a devida qualificação, a 
fim de atender especificamente os alunos do primeiro ano dentro da sala compartilhada. A vereadora 
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Cledilma informou que, durante a visita, foram identificadas demandas relacionadas a ventiladores 
sem funcionamento e a uma goteira em uma das salas de aula. Relatou que as providências foram 
adotadas de forma imediata, tendo sido informada posteriormente de que os ventiladores foram 
substituídos e o problema da goteira estava sendo solucionado. Acrescentou que também realizou 
visita ao posto de saúde do povoado Curralinho, onde constatou a organização e o bom 
funcionamento da unidade, com atendimento médico em andamento. Destacou que o papel do 
vereador é ouvir a população, encaminhar demandas à gestão e acompanhar de perto a realidade, 
ressaltando a importância de averiguar os fatos e ouvir todas as partes envolvidas, especialmente no 
ambiente escolar. Parabenizou a equipe da Escola Nossa Senhora do Perpétuo Socorro pela 
organização, dedicação dos profissionais e qualidade do trabalho desenvolvido. Parabenizou ainda a 
Secretaria de Educação e a gestão municipal pela inauguração da sala maker, na Escola CEM, 
destacando a importância do espaço para o aprendizado e o entusiasmo dos alunos com as atividades, 
especialmente na área de robótica. Solicitou ao gestor municipal e à Secretaria de Educação 
celeridade na realização da nova instalação elétrica da Escola CEM, a fim de viabilizar sua 
climatização, ressaltando a urgência da demanda. Por fim, convidou os demais vereadores a visitarem 
a sala maker instalada na referida escola, destacando a relevância do investimento e a importância 
de conhecerem o espaço. A vereadora Cledilma informou que esteve em Paulistana acompanhando 
comitiva do prefeito, juntamente com vereadores e lideranças políticas, ocasião em que o governador 
Rafael Fonteles assinou a ordem de serviço para construção do novo hospital regional. Destacou a 
importância da obra, que contará com cem (100) leitos, incluindo UTIs e estrutura para cirurgias de 
médio porte, ressaltando a expectativa de que o projeto seja executado com celeridade, considerando 
a demanda da região. Relatou ainda sua participação em ação odontológica voltada à saúde bucal, 
em alusão ao Abril Azul, destinada ao atendimento de crianças com transtorno do espectro autista, 
com realização de procedimentos como limpeza e restauração. Informou que a ação foi reconhecida 
em nível estadual como experiência exitosa no âmbito do SUS. Solicitou ao gestor municipal a 
realização da pintura das lombadas, especialmente nas vias recentemente asfaltadas, destacando 
riscos de acidentes devido à baixa visibilidade noturna, bem como sugeriu a utilização de tinta 
fluorescente. Acrescentou a necessidade de revisão da pintura de canteiros em vias públicas, em 
razão da coloração escura que dificulta a visualização. Parabenizou os estudantes participantes dos 
Jogos Escolares Simonenses pelo desempenho. destacando a participação das escolas e o 
envolvimento da comunidade, bem como os resultados obtidos pelas equipes vencedoras. Por fim, 
registrou a chegada do padre Cláudio à paróquia São Simão desejando-lhe boas-vindas e êxito em 
sua missão pastoral no município. O VEREADOR ENEAS, cumprimentou a presidente da Casa, 
vereadora Maria das Graças, os demais parlamentares e o público presente e que acompanha pelos 
meios de comunicação. Solicitou que fosse verificada a compatibilidade entre seu requerimento já 
aprovado e o da vereadora Cledilma, referente à contratação de guarda de trânsito, para evitar 
duplicidade de matéria na pauta. Em seguida, destacou problemas recorrentes no transporte escolar 
do município, especialmente nas regiões da Serra do Jatobá, Serra dos Rafael e outras localidades, 
onde alunos estariam sendo prejudicados devido a falhas constantes nos ônibus. Durante sua fala, o 
vereador Luciano solicitou aparte para esclarecer se os veículos eram do município ou do estado, 
sendo informado que pertencem ao município. Continuando o vereador Eneas ressaltou que os 
veículos da frota municipal são antigos, apresentam condições precárias, com frequentes quebras, o 
que compromete o acesso dos estudantes às aulas, não tem condições adequadas de uso, apesar das 
tentativas de manutenção, que se mostram ineficazes diante das recorrentes quebras. Alertou ainda 
para os altos custos com consertos, sem solução definitiva, e cobrou da gestão municipal 
planejamento e providências, como a aquisição ou locação de veículos. Por fim, enfatizou que a 
situação tem prejudicado principalmente os alunos, que estão sendo privados do acesso às aulas, 
classificando o cenário como lamentável. O vereador Eneas deu continuidade à sua fala destacando 
que, apesar das demandas serem identificadas e levadas à gestão, os problemas persistem sem 
solução. Ampliou a crítica para o transporte disponibilizado à população em geral, utilizado para 
deslocamentos relacionados a serviços essenciais, como saúde, INSS e viagens diversas, apontando 

a insuficiência de veículos. Durante o discurso, a vereadora Gracinha pediu aparte e relatou ter 
recebido demanda de mães atípicas que não conseguiram transporte para acompanhamento de seus 
filhos, informando que, segundo a Secretaria de Transportes, não há veículos disponíveis. Sugeriu, 
ainda, a destinação de carros exclusivos para esse tipo de atendimento. Retomando a palavra, Eneas 
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reforçou que o município deveria dispor de uma quantidade mínima de veículos, próprios ou locados, 
para atender a população. Relatou também casos recentes de mães de crianças autistas que não 
conseguiram transporte para deslocamento a Picos, sendo obrigadas a arcar com custos elevados, 
mesmo diante de dificuldades financeiras. Concluiu enfatizando a gravidade da situação e a 
necessidade urgente de providências por parte da gestão municipal. O vereador Eneás afirmou que 
não basta apenas criticar sem apresentar soluções, questionando a falta de providências da gestão 
municipal diante dos problemas de transporte. Destacou que não há impedimentos legais ou 
financeiros para a realização de licitação visando à locação de veículos, apontando que o que falta é 
vontade política para resolver a situação. Criticou ainda que, em períodos eleitorais, a oferta de 
serviços tende a melhorar, enquanto, fora desse período, a população permanece desassistida. 
Ressaltou que, nessas condições, a atuação do vereador fica limitada, e que o sofrimento da 
população persiste. Também abordou a polêmica envolvendo a realização de teste seletivo, 
afirmando que o processo foi aberto em desacordo com legislação vigente e defendendo a realização 
de concurso público como medida adequada. Reforçou que a oposição mantém posicionamento 
contrário à mudança da lei para permitir o seletivo, destacando que órgãos de controle e a Justiça têm 
orientado os municípios a reduzirem contratações temporárias e priorizarem servidores concursados. 
Concluiu ressaltando o papel do Legislativo na fiscalização do cumprimento das leis. O vereador 
parabenizou os parlamentares da oposição pela visita realizada ao matadouro, destacando a 
importância de apresentarem à população a realidade do local com transparência. Em sua fala, 
manifestou preocupação com as condições sanitárias observadas, relatando situações como animais 
em estado inadequado para o abate e falhas na fiscalização, o que pode comprometer a qualidade da 
carne consumida pela população. Também apontou irregularidades estruturais e operacionais no 
ambiente, classificando-o como fora dos padrões exigidos, mesmo diante da existência de legislação 
municipal que trata da inspeção. Ressaltou que o problema atinge toda a população, 
independentemente de posição social ou política. Por fim, defendeu que a Câmara adote 
providências, inclusive com encaminhamento ao Ministério Público, diante da gravidade da situação. 
O vereador abordou a situação dos trailers localizados na praça, destacando a preocupação com os 
trabalhadores que há anos dependem dessa atividade para sustento. Reconheceu que a gestão 
municipal possui prerrogativa legal para realizar mudanças, porém criticou a forma como foi 
conduzida a notificação para desocupação em prazo de 30 dias, considerando-o insuficiente e 
prejudicial aos permissionários. Ressaltou a importância do diálogo e da sensibilidade por parte da 
administração, sugerindo que os responsáveis fossem previamente ouvidos para que se buscasse uma 
solução que não causasse prejuízos às famílias envolvidas. Também demonstrou preocupação com 
possíveis justificativas relacionadas a reformas no local, especialmente diante da proximidade do 
aniversário da cidade, questionando a condução e a transparência das ações. O vereador criticou a 
gestão municipal pela condução da reforma do estádio, especialmente quanto à instalação de gama 
natural sem a devida estrutura hídrica para manutenção. Destacou que, desde o início, já se sabia da 
insuficiência de água, mesmo assim optou-se por uma solução considerada inadequada, resultando 
na perda da grama e desperdício de recursos públicos. Ressaltou que, apesar da experiência anterior 
malsucedida, a gestão voltou a adotar a mesma medida, em vez de buscar alternativas mais viáveis, 
como a grama sintética, já utilizada em outros municípios. Apontou ainda que o estádio permanece 
sem condições de uso, obrigando a realização de jogos em outras localidades, conforme laudo técnico 
que atestou a inadequação do campo. Por fim, cobrou mais planejamento e bom senso por parte da 
administração, destacando a reincidência de erros e os prejuízos à população e ao esporte local. O 
VEREADOR LUCIANO, agradeceu à presidente da Casa, demais vereadores e ao público presente. 
Iniciou seu discurso destacando ações junto ao governador Rafael Fonteles, especialmente voltadas 
à melhoria da estrutura de capelas e igrejas evangélicas no município, com serviços de calçamento 
no entorno dessas localidades, a exemplo do que já foi realizado em comunidades como Serra do 
Maracujá e Serra dos Rafael. Ressaltou o compromisso do governador em dar continuidade ao 
trabalho após solicitação apresentada, destacando a importância das ações executadas no município. 
TambCrn enfatizou que a gestão estadual enfrenta desafios, mas tem realizado obras relevantes, 

muitas vezes não reconhecidas pela população. Por fim, informou sobre o avanço da obra de 
asfaltamento da estrada que liga Simões ao povoado Maria Preta, cuja primeira etapa já foi licitada 
e homologada, e anunciou a expectativa de início da segunda etapa, ligando Maria Preta a Padre 
Marcos, ainda no decorrer do ano. O vereador Luciano César afirmou que a política, em níveis 
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nacional, estadual e municipal, tem sido dificil, destacando que o exercício do mandato exige 
responsabilidade para enfrentar tanto momentos bons quanto difíceis. Parabenizou a atuação da 
oposição em Simões, reconhecendo o papel de fiscalização e cobrança, e ressaltou que, como 
situação, também cabe cobrar da gestão municipal a execução responsável das ações. Defendeu os 
trabalhadores da Praça do Abrigo, citando nomes de permissionários e destacando a importância 
deles para a economia e o lazer local, por meio da oferta de alimentação, bebidas e atividades 
recreativas. Concordou com o vereador Eneas quanto à necessidade de maior diálogo por parte do 
Executivo, afirmando que deveria ter sido realizada reunião prévia com os trabalhadores antes das 
medidas adotadas para organização do espaço. Relatou que a decisão surpreendeu diversos 
vereadores, pois não havia conhecimento prévio da medida. Reforçou sua posição em defesa dos 
trabalhadores, defendendo que, caso haja reforma na praça, seja feita de forma a não prejudicar as 
atividades existentes, sugerindo alternativas para manter o funcionamento do espaço durante as 
intervenções. Por fim, afirmou que pretende dialogar com o prefeito para buscar uma solução que 
não cause prejuízos aos trabalhadores. O vereador Luciano César destacou que, apesar das críticas 
da oposição em relação às estradas, o município vem realizando os serviços de recuperação dentro 
das possibilidades, considerando o período chuvoso que agravou as condições das vias. Informou 
que o município conta atualmente com três patrols, cinco caçambas e quatro retroescavadeiras, que 
estão sendo utilizadas na recuperação das estradas, como na região do Curralinho, com previsão de 
avanço para outras localidades, como a Serra e Monte Santo. Durante o discurso, a vereadora 
Mellânia relatou a fala de seu avô Lício Morais, que demonstrou satisfação ao ver a manutenção das 
estradas sendo realizada ainda no mês de abril, fato considerado inédito em comparação a anos 
anteriores. O vereador reforçou que a gestão tem buscado executar os serviços dentro da realidade e 
dos recursos disponíveis. O vereador Luciano César informou que já foi aberto processo licitatório 
no valor de mais de R$ 900 mil para a aquisição de novos ônibus escolares no município, destacando 
que a medida foi iniciada antes das críticas feitas na Câmara. Afirmou que o pregão já foi divulgado 
e que. segundo informações da Secretaria de Educação, a frota escolar deve passar por melhorias 
ainda este ano, com previsão de chegada de dois a três novos ônibus até o mês de junho. O vereador 
afirmou que, além de acompanhar a situação do matadouro e cobrar providências para garantir a 
qualidade dos alimentos consumidos pela população, também abordou o estádio de futebol do 
município. Parabenizou a seleção de Simões pela participação em partida em Marcolândia, 
destacando o empate e a boa colocação na competição, com expectativa de classificação e disputa 
pelo título da Copa ANV. Sobre o estádio, lembrou que a implantação da grama teve cobrança antiga 
de sua parte e citou a conquista de recursos junto ao senador Elmano Ferrer para melhorias na 
estrutura. Reconheceu que houve falhas iniciais na irrigação, mas informou que atualmente o campo 
passa por manutenção adequada, com adubação, irrigação e cuidados técnicos, estando em processo 
de recuperação. Ressaltou que o campo é de grama natural, diferenciando-se da grama sintética, e 
destacou que sempre defendeu a possibilidade de utilização de grama sintética, embora respeite a 
decisão da gestão. Defendeu o acompanhamento e a fiscalização dos recursos públicos aplicados e 
afirmou que o estádio já se encontra majoritariamente recuperado, com previsão de estar apto para 
uso em breve. O vereador destacou a grande demanda por veículos no município, especialmente no 
transporte de pacientes, ressaltando a intensa movimentação de ambulâncias e carros em viagens 
constantes para diversas cidades, evidenciando a insuficiência da frota atual e a necessidade de 
renovação dos veículos. Sugeriu a busca de recursos junto a parlamentares e por meio de emendas 
impositivas para aquisição de novos veículos, defendendo a união entre situação e oposição para 
cobrar melhorias na frota municipal. Durante o discurso, a vereadora Mellânia pediu aparte e 
destacou que, na última audiência pública, foi apresentada a grande quantidade de viagens realizadas 
mensalmente, chamando atenção para os dados do mês de julho, com elevado número de 
deslocamentos para cidades como Araripina. Petrolina e outras localidades vizinhas, evidenciando a 

alta demanda do transporte municipal. O vereador reforçou que o volume de viagens demonstra a 

necessidade de ampliação da frota e reconheceu a importância da atuação da oposição na fiscalização, 
afirmando que o papel do vereador é cobrar, corrigir falhas c buscar soluções para a população. O 

vereador destacou a importância do debate político e afirmou que as críticas e cobranças são 
necessárias, mas devem ser acompanhadas da compreensão da alta demanda de serviços de transporte 

no município. Ressaltou que as viagens realizadas não atendem apenas a um grupo específico, mas 
a toda a população de Simões, tanto situação quanto oposição, reforçando que se trata de um serviço 
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coletivo essencial. Elogiou a atuação da oposição, considerando-a importante para o fortalecimento 
da fiscalização e melhoria da cestão pública. Reafirmou que pretende continuar acompanhando de 
perto as demandas do município, inclusive visitando o matadouro para averiguação. Enfatizou que 
não mantém postura de defesa automática da gestão, afirmando que quando há erros, é necessário 
apontar e buscar correções, sempre priorizando o interesse da população. Destacou ainda que o papel 
do vereador é justamente fiscalizar, cobrar e buscar soluções para os problemas existentes, 
concluindo com agradecimentos à presidência da Casa. O VEREADOR TARCÍSIO, fez 
cumprimentos a todos os presentes e ouvintes. Ressaltou que o discurso do vereador Luciano reflete 
a responsabilidade do Legislativo em atender às demandas e direitos da população, 
independentemente de situação ou oposição. Em seguida, criticou a situação urbana do município, 
afirmando que a cidade se encontra tomada pelo mato, com pouca atuação de limpeza e capina, 
mencionando a presença de resíduos em canais de esgoto e riscos à saúde pública, como a 
proliferação de mosquitos. Destacou que tais condições contribuem para o aumento de doenças e 
sobrecarga dos serviços de transporte e saúde. Durante o pronunciamento, a vereadora Gracinha 
acrescentou que as campanhas de combate ao Aedes aegypti tornam-se contraditórias diante do 
cenário apresentado na cidade. O vereador Tarcísio destacou que a saúde da população deve ser 
tratada no ambiente em que as pessoas vivem, com a garantia de condições dignas de vida, o que 
contribuiria para reduzir a demanda por hospitais e transportes para outras cidades em busca de 
atendimento. Afirmou que o desenvolvimento urbano está diretamente ligado à melhoria dessas 
condições e expressou insatisfação com a realidade atual do município, comparando-o com cidades 
vizinhas, como Marcolândia, que, segundo ele, apresentam maior avanço e desenvolvimento. 
Ressaltou que não atua para defender gestões, mas para defender a população, criticando a estagnação 
do município e defendendo a necessidade de mudança e progresso, reafirmando seu compromisso de 
atuar junto ao povo por melhorias. O vereador Tarcísio afirmou sentir-se "envergonhado em ser 
formado em educação física, ter contribuído com o esporte de Simões e não poder assistir um jogo 
de futebol em minha cidade- , destacou a falta de condições de uso do estádio, mesmo após 
investimentos em cobertura, alambrado, iluminação recursos conseguidos pelo vereador Luciano e a 
gestão certamente fez a grama. Criticou a situação como vergonhosa para a cidade, ressaltando que 
a população precisa se deslocar para outros municípios para acompanhar partidas. Questionou a 
organização do transporte de torcedores para jogos fora da cidade, afirmando que muitos cidadãos 
tiveram de pagar transporte particular. Em resposta, a vereadora Cledilma informou que foram 
disponibilizados ônibus para os torcedores, o que foi contestado pelo vereador, que alegou falta de 
comunicação e organização adequada. A vereadora Gracinha também mencionou que não houve 
comunicação ao secretário de esporte sobre a decisão. O vereador ainda criticou a falta de 
planejamento na realização de jogos, relatando prejuízos a comerciantes locais que haviam se 
preparado para o evento. Defendeu que o povo de Simões é apaixonado por esporte e depende dessas 
atividades para lazer e renda_ afirmando que esse tipo de situação não deve ocorrer no município e 
reforçando a necessidade de mudanças na gestão do esporte local. O vereador criticou a situação do 
hospital municipal, destacando que a recepção comporta um número reduzido de pessoas, o que 
obriga pacientes a aguardarem atendimento na rua, expostos a riscos e desconforto. Afirmou que a 
reforma da unidade se arrasta desde 2024 sem conclusão e que não há estrutura adequada de 
acolhimento, cobrando mais respeito às pessoas enfermas, inclusive com medidas simples como 
instalação de tendas. Em aparte, a vereadora Gracinha relatou que, em determinado período, foi 
necessária até uma vaquinha para compra de água mineral no hospital, evidenciando a gravidade da 
situação. O vereador também relatou problemas no transporte de pacientes. informando que apenas 
uma van estaria em funcionamento para deslocamentos a Picos, enquanto outra teria quebrado, além 
de atrasos no pagamento de diárias de motoristas. Criticou a falta de condições de trabalho e a 
sobrecarga do serviço, afirmando que há prejuízos tanto aos profissionais quanto à população. Em 
aparte, a vereadora Gracinha afirmou que, segundo resposta do Executivo, a situação seria - assim 
mesmo" para quem não estivesse satisfeito. O vereador repudiou a postura, reforçando a necessidade 
de melhor gestão dos serviços públicos e condições dignas para a população. O vereador criticou a 

realização de teste seletivo no município, afirmando que a gestão deveria priorizar a realização de 
concurso público, conforme já aprovado anteriormente pela Câmara, garantindo maior estabilidade 
aos servidores. Questionou a necessidade de novos processos seletivos, alegando falta de 
planejamento da administração municipal. Também levantou questionamentos sobre a forma de 
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arrecadação das taxas de inscrição, citando orientação do Tribunal de Contas de que os valores 
deveriam ser recolhidos em conta pública do município. Comparou os custos do teste seletivo de 
Simões com municípios vizinhos, como Caridade, Curral Novo, Paulistana e Jaicós, afirmando que 
o valor contratado em Simões seria significativamente superior ao de outras cidades, o que, segundo 
ele, não se justificaria. Criticou ainda o modelo de contratação da empresa responsável pelo certame, 
alegando possível aumento indevido de receitas a partir das inscrições. Por fim, reafirmou que sua 
atuação tem como objetivo defender os interesses da população, garantindo transparência e 
responsabilidade na gestão dos recursos públicos. O vereador criticou a realização de reunião com 
produtores de leite para criação de uma associação. afirmando que órgãos essenciais, como a ADAP, 
não foram convidados, o que considerou falta de respeito e de articulação da gestão. Defendeu que 
ações públicas devem envolver integração entre secretarias e instituições, ressaltando a importância 
da cooperação técnica para o funcionamento adequado dos projetos. Afirmou que a administração 
municipal atua de forma desorganizada e criticou medidas relacionadas aos trailers da praça, 
defendendo que qualquer retirada deveria ser acompanhada de planejamento que valorizasse a 
cultura e a produção local. Sugeriu que os espaços fossem organizados para representar atividades 
econômicas do município, como apicultura, caprinovinocultura e derivados da mandioca. Relatou 
ainda casos de comerciantes prejudicados com a retirada ou fechamento de trailers, alegando falta de 
diálogo e alternativas por parte da gestão. Concluiu afirmando que a administração municipal 
enfrenta problemas de desorganização e retrocesso, defendendo a união da população para buscar 
mudanças na realidade do município. O VEREADOR FRANKLIN, iniciou seu discurso após os 
cumprimentos, agradecendo ao líder Cleivan Coutinho e aos deputados estaduais Franzé e Lima pela 
articulação de um mutirão de atendimentos voltado a pessoas neuro divergentes, previsto para ocorrer 
em junho. Destacou que a ação contará com equipe multidisciplinar, incluindo neuropediatra, com o 
objetivo de atender crianças que necessitam de avaliação e laudos, possibilitando, futuramente, o 
acesso a beneficios como o BPC. Ressaltou que a iniciativa representa uma conquista coletiva, 
voltada ao atendimento das necessidades da população, em parceria com a APAE, que também atua 
na mesma finalidade. Em seguida, passou a tratar de problemas do município, relatando visita ao 
matadouro municipal. Lembrou que já foi aprovado um projeto de lei sobre o serviço de inspeção 
municipal, em conformidade com decreto federal, que prevê condições adequadas, separação de 
áreas limpas e sujas, bem-estar animal e estrutura sanitária adequada. No entanto, afirmou que, na 
prática, as condições observadas são inadequadas, sem separação correta dos ambientes e com 
estrutura considerada precária, prejudicando não apenas consumidores da carne, mas também a 
população em geral. Questionou ainda a ausência de fiscalização adequada, especialmente quanto à 
atuação de médico veterinário responsável pela inspeção dos animais destinados ao abate. Relatou 
também problemas de infraestrutura, como ausência de sistema adequado de abastecimento de água 
potável, falhas na higienização e presença de esgoto a céu aberto, classificando a situação como grave 
e de desrespeito à população e aos criadores. O vereador Franklin comentou discursos anteriores dos 
vereadores Luciano e Mellânia, especialmente sobre a quantidade de viagens de transporte de 
pacientes. Afirmou esperar que o vereador Luciano mantenha atuação em defesa da população, 
cobrando e apontando problemas da gestão. Destacou que o grande número de viagens de saúde 
reflete, segundo ele, a inoperância da estrutura do hospital municipal, e não a atuação dos 
profissionais. Explicou que a precariedade da estrutura leva à necessidade de deslocamento de 
pacientes para outros municípios, o que aumenta a demanda por transporte. Ressaltou ainda que a 
frota de veículos é insuficiente e defendeu a necessidade de ampliação dos carros disponíveis, o que 
poderia ter sido providenciado pelo próprio município com melhor planejamento. O vereador 
Franklin criticou o valor gasto no teste seletivo do município, comparando com cidades vizinhas 
como Jaicós, destacando que o custo em Simões seria desproporcional em relação à estrutura e ao 
número de vagas. Esclareceu que não questiona a realização do processo em si, mas sim o valor de 
aproximadamente R$ 213(duzentos e treze) mil pago à empresa responsável, considerado elevado. 
Afirmou que, se houvesse economia semelhante à de outros municípios, seria possível investir na 
compra de veículos, o que ajudaria no transporte de pacientes. Reconheceu as emendas destinadas 

por vereadores para aquisição de ambulâncias, ressaltando que, embora insuficientes, contribuem 
para melhorar o atendimento em saúde. Também comentou a importância de investimentos maiores 
na estrutura de saúde, citando a necessidade de mais veículos e lembrando ações em municípios 
vizinhos, como a autorização para construção de hospital regional em Paulistana. Por fim. 
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demonstrou preocupação com a dificuldade de resolução dos problemas mesmo após cobranças e 
requerimentos. O vereador Franklin tratou da situação do campo municipal, afirmando que a seleção 
de Simões não possui local adequado para treinar, realizando atividades físicas na Arena Lelé, sem 
utilização de bola, o que considera uma limitação para o desempenho esportivo. Parabenizou a 
seleção pelo desempenho, mas destacou que o preparo tem sido prejudicado pela falta de estrutura 
adequada. Comentou ainda sobre investimentos anteriores no estádio, mencionando emenda 
parlamentar citada pelo vereador Luciano, inicialmente destinada à reestruturação do espaço, 
incluindo iluminação e cobertura das arquibancadas, sem previsão de gramado devido ao valor 
limitado do projeto. Após esclarecimento do vereador Luciano, reconheceu que a grama não estava 
incluída na proposta original. O vereador Franklin criticou a situação da frota de veículos do 
município, afirmando que há dificuldades relacionadas ao pagamento de diárias aos motoristas, o 
que estaria gerando desmotivação para a realização de viagens. Relatou ainda casos de veículos 
apreendidos por pendências simples, como licenciamento, destacando falhas na gestão e manutenção 
da frota municipal. Comentou também problemas relacionados à educação, afirmando que servidores 
são prejudicados quando não conseguem se deslocar às escolas em períodos de chuva devido às 
condições das estradas, sofrendo descontos salariais, enquanto gestores não seriam afetados da 
mesma forma em situações semelhantes. Criticou o que considerou tratamento desigual entre 
servidores e gestão, apontando prejuízos aos trabalhadores e falta de soluções para os problemas 
estruturais do município. O vereador Franklin tratou do tema do teste seletivo, afirmando que há 
pedidos de urgência protocolados, inclusive pela vereadora Mellânia, e que requerimentos da 
oposição também foram apresentados fora do prazo, sendo encaminhados para análise posterior, sem 
tratamento diferenciado entre parlamentares. Questionou a necessidade de urgência para a aprovação 
do projeto, defendendo que matérias dessa natureza devem passar pelas comissões e permitir 
apresentação de emendas. Argumentou que a prioridade do Legislativo deve ser a identificação e 
cobrança dos problemas do município, ressaltando que, segundo ele, ainda não houve execução de 
requerimentos da oposição. Apontou falhas em obras e sinalizações viárias, alegando divergências 
entre o que está previsto em licitações e o que foi efetivamente executado. Fez críticas à gestão 
municipal, mencionando problemas em diversas áreas, como saúde, infraestrutura e fornecimento de 
medicamentos. Reforçou que o transporte de pacientes é necessário quando o município não oferece 
determinados serviços de saúde, defendendo que as viagens devem ser justificadas por necessidade. 
Encerrando, afirmou que o papel do vereador é fiscalizar e cobrar soluções, finalizando seu 
pronunciamento. A VEREADORA MELLÂNIA, após cumprimentos informou que, conforme 
havia mencionado na sessão anterior, foi publicada no Diário Oficial a licitação do asfalto que liga 
Simões ao povoado Maria Preta. Destacou que o processo está em andamento e que o próximo passo 
é a contratação da empresa para posterior emissão da ordem de serviço. Afirmou que vem 
acompanhando todo o processo desde o anúncio feito pelo governador Rafael Fonteles no município, 
reforçando seu compromisso como representante da comunidade. Agradeceu ao governador c aos 
deputados Georgiano Neto e Júlio César pelo investimento superior a R$ 25 milhões destinado à obra 
no município. Em seguida, afirmou que muitas questões foram debatidas na sessão e ressaltou que 
vereadores da situação também recebem as mesmas denúncias da população. Citou como exemplo 
problemas relacionados ao transporte escolar, relatando caso de ônibus quebrado que prejudicou o 
deslocamento de crianças. Informou que acionou o secretário e o prefeito sobre a situação e destacou 
que já houve processo licitatório para aquisição de novos ônibus, com previsão de melhorias na frota. 
Reforçou que a atuação dos vereadores da base também inclui escutar demandas, cobrar soluções e 
acompanhar os problemas do município. A vereadora Mellânia relatou visita, junto com a vereadora 
Cledilma, à Escola Nossa Senhora do Perpétuo Socorro, destacando o bom funcionamento da 
unidade e parabenizando a diretora, equipe gestora, professores e demais funcionários pelo trabalho 
realizado e pela estrutura da escola. Ressaltou a importância do papel dos vereadores de acompanhar 
de perto as demandas da população, por meio de visitas e averiguações in loco. Parabenizou também 
os vereadores que realizaram visita ao matadouro e convidou os demais para nova visita ao local, 
com o objetivo de trazer resultados e melhorias. Concluiu enfatizando que a atuação parlamentar 

deve ter como foco principal a busca por melhorias para a população. Por fim, alertou sobre 
problemas na agência do Banco do Brasil do município, relatando a falta frequente de dinheiro, o 
que obriga idosos a se deslocarem para outras cidades. Citou caso de idoso vítima de fraude após 
utilização indevida de cartão e empréstimo não autorizado, destacando a dificuldade de resposta da 
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instituição. Pediu atenção do banco para a situação, defendendo melhorias para evitar deslocamentos 
e prejuízos à população. Sobre a questão da seleção, a vereadora explicou o que aconteceu no sábado. 
Primeiramente, parabenizou a equipe. Acompanhou o jogo em Belém e a seleção vem se destacando, 
representando brilhantemente o nosso município. Esclareceu que aconteceu para a mudança do local 
do jogo. "Foi o seguinte: quando há falha de comunicação por parte da gestão, isso deve ser dito, 
mas neste caso não houve isso. Eu estava presente, o técnico me procurou, nós conversamos com o 
prefeito Magno e fizemos toda a organização necessária. Foi verificado que não havia condições de 
realizar o jogo naquele momento. Houve apenas um mal-entendido da minha parte, pois eu acabei 
esquecendo de comunicar meu sogro, Pedro Custódio, que não estava no município. Eu assumo essa 
responsabilidade. Vereadora Mellânia, se puder, comunique a ele também. Enfim, foi apenas isso, 
um mal-entendido.", esclareceu. No domingo, a vereadora relatou que esteve na comunidade 
Chupeirinho, onde recebeu o padre local. Ao término da missa, enquanto aguardava para atravessar 
a pista, observou a passagem dos ônibus da seleção, incluindo ônibus com torcedores, com famílias 
e também o ônibus da equipe. Ela destacou que presenciou a movimentação dos veículos e que 
chegou a conversar com algumas pessoas no local. Esclareceu que não afirma com certeza o que 
pode ter ocorrido em relação à situação citada anteriormente, pelo vereador Tarcísio, mas registra 
apenas o que viu, reforçando que os ônibus da seleção estavam presentes naquele momento, 
justificando. A vereadora informou que protocolou na Casa um pedido à Mesa Diretora para que seja 
colocado em votação o projeto relacionado à alteração de artigo da LDO/2026, destacando que o fez 
com base no regimento interno, que lhe assegura esse direito. O vereador Franklin afirmou que o 
requerimento não teria chegado a tempo. A vereadora, em resposta, esclareceu que o prefeito 
pretende realizar teste seletivo, assim como ocorre em municípios como Caridade, Curral Novo e 
Jaicós, destacando que, em sua avaliação, isso não caracteriza beneficio eleitoral. Reforçou que se 
posicionou contrária às emendas apresentadas, feita aqui, especialmente àquela discutida na Casa. 
Explicou que a Câmara tinha maioria para aprovação c que, segundo orientação do advogado da 
Câmara, precisou adequar seus pareceres, pois havia a exclusão do trecho da LDO relacionado ao 
teste seletivo. Concluiu dizendo que sua posição não foi contrária ao concurso público, mas à 
restrição que impediria o município de realizar teste seletivo. Por fim, afirmou que o prefeito tem 
direito de solicitar regime de urgência e que cabe aos vereadores analisar e votar de acordo com seus 
princípios e entendimento. Agradeceu a Deus pela oportunidade de falar. A vereadora Mellânia 
esclareceu que a Câmara foi notificada sobre a quantidade de servidores, observando que situações 
semelhantes ocorreram em outras câmaras e prefeituras, incluindo o município de Marcolândia. 
Reforçou seu entendimento de que dão haveria brecha legal para a realização de teste seletivo, apenas 
para concurso público, embora tenha destacado que respeita o direito do Executivo de solicitar 
regime de urgência e o papel dos vereadores de deliberar conforme seus princípios. Ressaltou ainda 
que se posiciona contrária não ao concurso em si, mas à possibilidade de realização de teste seletivo 
nas condições discutidas, defendendo que o tema deve seguir os trâmites legais adequados. Em 
aparte, o vereador Luciano trouxe informações sobre a homologação da licitação do asfalto que liga 
Simões a Maria Preta, além de investimentos em pavimentação em diversas comunidades do 
município, somando milhares de metros de calçamento, atribuídos a articulações da gestão e de 
parlamentares com seus representantes políticos. Essas conquistas vieram através do prefeito Magno 
e seus representantes políticos foi agraciado também pelo governador Rafael Fonteles com 9.000 
metros de calçamento:. Mas também é importante reconhecer que, mesmo não estando na sessão, 
Valdeir e Valdiney, com seus deputados, conseguiram mais 12.000 metros de calçamento para o 
município de Simões. Quando somamos todos esses investimentos, inclusive os que a oposição 
também traz junto ao nosso governador — e aqui destaco o vereador Eneas, que é um grande 
articulador de obras —, chegamos a um valor que acredito ultrapassar ou se aproximar dos R$ 50 
milhões investidos pelo governador Rafael Fonteles em nosso município. É muito importante deixar 
isso claro, porque às vezes a população não compreende de fato tudo o que está acontecendo em 
nosso município. O vereador Franklin, pediu aparte esclarecendo, para não ficar mal-entendido. Na 
verdade, não e emenda. nem alteração de projeto que já existe. Só para deixar claro: é um novo 

projeto de lei que está chegando à Câmara. Ao final, a vereadora cobrou melhorias na iluminação 
pública, relatando reclamações da população sobre lâmpadas queimadas, e informou que buscará 
providências junto à gestão municipal. Agradeceu a Deus e encerrou sua fala. O VEREADOR 
ELISMAR: Saudou a todos os presentes e os meios de comunicação que acompanhavam a sessão. 
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Destacou a qualidade dos debates realizados, ressaltando a importância das contribuições tanto da 
situação quanto da oposição. Recordou sua experiência como vereador de oposição em mandatos 
anteriores, enfatizando que, naquele período, havia mais dificuldades devido à ausência dos atuais 
meios de comunicação e redes sociais. Ressaltou que, apesar disso, reconhece a importância das 
críticas construtivas, destacando que nenhuma gestão é perfeita e que a população sempre espera 
mais ações e melhorias. Comentou sobre a obra de asfaltamento até a localidade Maria Preta, 
destacando ser uma reivindicação antiga da população. Também mencionou os avanços em 
calçamentos no município, recordando melhorias realizadas no povoado Monte Santo, onde resta 
apenas um pequeno trecho para a conclusão total. Abordou a situação das estradas vicinais após o 
período chuvoso, destacando os danos causados e a necessidade de intensificação dos trabalhos de 
recuperação, especialmente para garantir o transporte escolar e o deslocamento de profissionais de 
saúde às comunidades do interior. Reconheceu que foram realizadas intervenções paliativas, mas 
ressaltou a necessidade de continuidade dos serviços, observando ainda que o período chuvoso gerou 
despesas não previstas no orçamento municipal, o qual também possui elevados compromissos. 
como a folha de pagamento. Acrescentou que a questão do abrigo público apresentou falhas de 
planejamento, apontando que a situação poderia ter sido melhor organizada. Mencionou também 
problemas relacionados ao campo esportivo, classificando como um deslize na organização, 
sobretudo diante de eventos esportivos recentes, ressaltando a importância do esporte para a 
valorização do município. Comentou sobre a alta demanda por veículos, destacando que as 
solicitações são frequentes. Ressaltou que, especialmente nos casos relacionados à saúde, é essencial 
garantir atendimento, afirmando não se sentir confortável quando há negativa nesse tipo de situação. 
Defendeu maior agilidade no atendimento e melhorias no serviço de ambulâncias. Abordou ainda a 
situação da frota de ônibus, destacando que parte dos veículos é antiga, mas reconhecendo que a 
demanda é elevada, sendo necessário que, gradualmente, ocorram melhorias por meio de manutenção 
ou aquisição de novos veículos. Refletiu sobre os desafios da gestão pública, destacando que 
administrar é uma tarefa complexa e que os mandatos passam rapidamente. Incentivou os vereadores, 
especialmente os mais novos, a se dedicarem ao trabalho legislativo. Comentou também sobre 
comparações entre municípios de diferentes portes. ressaltando que cada realidade possui suas 
particularidades, e observou que, atualmente, a atuação da oposição ocorre em um contexto mais 
favorável do que no passado. Ressaltou que, embora integre a base da situação, seu posicionamento 
é voltado para o que considera melhor para o município de Simões, enfatizando que todos os 
vereadores foram eleitos pelo povo e têm como objetivo comum trabalhar pelo bem da população. 
Por fim, mencionou o período pré-eleitoral, destacando que os meses seguintes tendem a intensificar 
as movimentações políticas. Agradeceu a Deus pela oportunidade de retornar à Casa Legislativa, 
desejou que os trabalhos transcorram em paz e harmonia, e encerrou sua fala agradecendo a todos. 
PRESIDENTE MARIA DAS GRAÇAS (GRACINHA): Saudou a todos os presentes e, em 
especial, a plateia, representada pelo senhor João Pedro Canudo, presidente de associação, 
informando que os vereadores da oposição já assinaram oficio solicitando a destinação de emenda 
impositiva para a referida associação, destacando que a efetivação dependerá da boa vontade do 
Prefeito. Cumprimentou ainda os telespectadores que acompanham a sessão por meio da TV Câmara, 
bem como os demais vereadores presentes, ressaltando a realização de mais uma sessão legislativa. 
Informou sobre visita realizada ao matadouro público municipal, destacando que a ação ocorreu em 
atendimento a solicitações da população. Relatou a situação encontrada no local, classificando-a 
como preocupante e ressaltando a necessidade de providências urgentes. Enfatizou que o problema 
envolve questão de saúde pública. uma vez que as condições de abate e o ambiente observado são 
inadequados e insalubres, podendo impactar diretamente toda a população. Deu continuidade à sua 
fala abordando outra situação observada durante a visita ao matadouro público, mencionando ter 
acompanhado, por meio de vídeos divulgados pelo prefeito, anúncios de ações voltadas ao controle 
de animais, como cães e gatos, que estariam soltos no município. Contudo, ressaltou que, até o 
momento, não foram verificadas medidas concretas nesse sentido. Relatou que, conforme 
informações colhidas no local, especialmente durante o momento de abate, há a presença de um 

número significativo de animais, chegando, por vezes, a mais de vinte entre cães e gatos. Informou 
ainda que, durante a visita realizada, foi possível constatar a presença de diversos desses animais nas 
dependências do matadouro. Diante disso, solicitou ao Poder Executivo que coloque em prática as 
ações anteriormente anunciadas, especialmente no que se refere ao controle de animais soltos. 
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Destacou também que a problemática já foi debatida nesta Casa Legislativa, inclusive em razão de 
prejuízos relatados por criadores locais. Por fim, fez um apelo à população para que haja maior 
conscientização e responsabilidade por parte dos proprietários de animais, orientando que 
mantenham cães e gatos sob seus cuidados, evitando que circulem livremente pelas vias públicas. 
Prosseguiu relatando ter recebido demandas relacionadas ao transporte escolar, destacando 
compreender a preocupação do gestor municipal, especialmente diante de fiscalizações iminentes. 
Informou que tomou conhecimento de reportagem recente acerca de força-tarefa a ser realizada pelo 
Ministério Público do Estado do Piauí, em conjunto com o Tribunal de Contas, para fiscalização da 
frota escolar, por meio da operação denominada "Trânsito Seguro. Vidas Protegidas". Ressaltou que 
tais ações exigem providências antecipadas por parte da gestão municipal. Pontuou que espera que 
todas as ações anunciadas pelo Poder Executivo sejam efetivamente concretizadas, destacando que 
esse é o desejo comum para o desenvolvimento do município de Simões. Abordou ainda a questão 
da disponibilidade de veículos para transporte de pessoas, reconhecendo que há situações que não se 
enquadram como urgência ou necessidade de saúde, mas reforçando a importância de organização 
no atendimento dessas demandas. Agradeceu ao vice-prefeito Josse pelo atendimento prestado em 
ocasiões em que foi procurado, destacando sua disposição em ouvir e buscar soluções. Relatou 
episódio ocorrido recentemente no hospital municipal, no qual houve dificuldade na disponibilidade 
de ambulância, sendo necessária a intervenção junto ao vice-prefeito. Ressaltou. contudo, que a 
problemática não deve ser atribuída diretamente aos secretários municipais, os quais, segundo 
afirmou, enfrentam limitações estruturais e de recursos, encontrando-se em situação de fragilidade 
administrativa, o que dificulta a resolução das demandas. Mencionou também a situação do hospital. 
destacando que os profissionais que atuam na unidade não devem ser responsabilizados pelas falhas, 
atribuindo os problemas à condução da gestão municipal. Por fim, criticou a discrepância entre a 
divulgação de ações institucionais e a efetiva realização de medidas concretas, afirmando que, apesar 
da presença de mídia, ainda há carência de resultados práticos. Prosseguiu abordando a questão do 
esporte no município, parabenizando a seleção local pelo empenho e dedicação, mesmo diante das 
dificuldades enfrentadas. Lamentou a situação envolvendo o estádio municipal, destacando que a 
suspensão de partida esportiva, comunicada com menos de 48 horas de antecedência, gerou prejuízos 
a comerciantes e trabalhadores informais que haviam se preparado para o evento, adquirindo 
produtos para comercialização. Questionou a ausência de planejamento prévio e vistoria adequada 
das condições do campo, ressaltando que a situação poderia ter sido evitada. Mencionou ainda a 
situação da praça do abrigo, apontando a falta de manutenção e estrutura, o que compromete um dos 
poucos espaços de lazer disponíveis para a população. Criticou a ausência de comunicação por parte 
da gestão municipal, afirmando que, em alguns casos, nem mesmo vereadores são previamente 
informados, como falaram, sobre decisões relevantes. A vereadora Gracinha criticou duramente a 
gestão municipal, afirmando que não vê avanços nem benefícios, classificando-a como uma - gestão 
do nem fez, nem faz e nem vai fazer". Segundo ela, há insatisfação generalizada entre servidores e 
categorias como motoristas e secretários, além de problemas na saúde e na infraestrutura, como falta 
de veículos adequados e ambulâncias em condições de uso. Ao final, declarou apoio aos 
trabalhadores de trailers, incentivando-os a terem coragem e afirmando que a Câmara de Vereadores 
está à disposição para apoiá-los. Registrou denúncia sobre o chafariz da Praça das Flores, informando 
a presença de água parada e possível proliferação de larvas, solicitando providências à Secretaria 
Municipal de Saúde quanto à realização de ações preventivas e de controle sanitário. Abordou a 
questão do processo de contratação temporária, defendendo a realização de concurso público como 
forma mais justa e transparente de acesso aos cargos públicos, criticando práticas de indicações e 
substituições que, segundo afirmou, geram insatisfação e injustiças. Destacou que, havendo recursos 

e previsão legal, o concurso público seria o modelo mais adequado para garantir igualdade de 

oportunidades. Apontou críticas à gestão municipal, mencionando desorganização administrativa, 

apesar da existência de recursos financeiros significativos, e comparou a situação do município com 

cidades vizinhas que, segundo afirmou, apresentam melhor estrutura e serviços públicos mais 
eficientes, mesmo com menor ;Arrecadação. Relatou problemas em equipamentos e prédios públicos, 

como o hospital, escolas e praças, destacando deterioração e falta de manutenção, além de questionar 

a execução de obras de estradas vicinais, alegando que algumas intervenções não estão sendo 

realizadas de forma adequada. o que compromete a durabilidade e segurança. Mencionou também 
dificuldades enfrentadas por servidores e população, relatando clima de insatisfação e medo de 
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manifestações, o que, segundo afirmou, prejudica o diálogo administrativo. Comentou sobre a baixa 
efetividade de requerimentos legislativos, afirmando que muitas solicitações não são atendidas pelo 
Executivo, o que, em sua visão, limita a atuação do Legislativo. Destacou a necessidade de melhor 
aplicação dos recursos públicos, citando valores expressivos recebidos pelo município, e cobrou 
maior eficiência na execução das políticas públicas. Por fim, reafirmou seu compromisso com a 
população, declarou não se arrepender de sua atuação política, mesmo diante de críticas e 
dificuldades, e reforçou o desejo de ver o município mais organizado e desenvolvido, com melhor 
utilização dos espaços públicos e valorização dos trabalhadores locais. Encerrando, colocou-se à 
disposição da população e agradeceu a todos. SEGUNDA PARTE: ORDEM DO DIA. Na segunda 
parte da sessão, Ordem do Dia, o primeiro secretário o vereador Franklin conduziu a leitura e 
votação das matérias. Leitura do Requerimento em conjunto n°002, 16/03/2026, solicitando a 
adoção das providencias necessárias para a CONSTRUÇÃO DE UMA PASSAGEM MOLHADA 
na Rua Antônio Ribeiro dos Santos, no Rio Boa Vista (Gab. Ver. Cledilma, Mellânia, Elismar, 
Valdiney e Luciano); durante a discussão, o vereador Eneas solicitou esclarecimento quanto à 
localização da passagem molhada, sendo informado que a obra se situa nas proximidades da 
residência do advogado Dr. Cícero. O vereador Luciano esclareceu que a intervenção não se refere 
ao Rio Boa Vista, por se tratar de área sob jurisdição do Estado, sendo, portanto, responsabilidade 
do governo estadual. Ressaltou ainda a importância de encaminhamento de oficio ao governador, 
sugerindo que a Câmara Municipal, com assinatura de todos os vereadores, formalize solicitação de 
melhorias não apenas no local citado, mas também em outras vias do município, como a ladeira, que 
apresenta desgaste e buracos, podendo o pedido ser reforçado junto aos representantes políticos em 
nível estadual. RESULTADO: APROVAÇÃO POR UNANIMIDADE DOS VEREADORES 
PRESENTES. Requerimento n°003, 25/03/2026, solicitando ILUMINAÇÃO NA VIA PUBLICA, 
DA BR 142, ESPECIFICAMENTE NA ENTRADA DA CIDADE PROXIMO A PLACA DE BOAS 
VINDAS AO BAIRRO SOLEDADE (Ver. Cledilma e Ver. Mellânia); A vereadora Cledilma 
Alencar justificou a proposição informando que se trata de demanda da comunidade local, 
destacando que o trecho encontra-se com baixa iluminação, gerando insegurança para estudantes que 
transitam no período noturno, especialmente os da Educação de Jovens e Adultos (EJA), bem como 
para moradores que utilizam o local para caminhadas no turno da noite. O vereador Franklin, 
manifestou apoio ao requerimento, ressaltando que a contribuição de iluminação pública é cobrada 
nas contas de energia elétrica dos munícipes, configurando obrigação do Poder Público Municipal a 
manutenção e ampliação do serviço. Reforçou ainda a expectativa de que outras áreas do município 
também sejam contempladas com melhorias semelhantes. RESULTADO: APROVAÇÃO POR 
UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES. E não havendo mais nada a tratar "EM 
NOME DE DEUS" a senhora presidente declarou encerrado os trabalhos da presente sessão. E para 
constar mandou que lavrasse a presente ata que após lida e aprovada vai assinada pelo Presidente, 1° 
Secretário e demais vereadores presentes. Plenário Vereador Pedro Raimundo Félix Filho Câmara 
Municipal de Simões 28 de abril de 2026. Assinatura de Todos os Parlani ntares Presentes na Sessão: 
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